

„Tudjunk egymásról”

Tetrekész ifjak találkozója a civil szféra jobbításáért



Körösi Krisztián

A reklámstratégia megtervezése közös munka volt

Cselekedni és az Ér Hangja Egyesülettel együttműködni akaró civil szervezetek képviselői találkoztak ismét az egyesületi tagokkal és a Debreceni Ma-

giszter Alapítvány képviseletével április 25-én a székelyhídi múzeum épületében.

Folytatás a 7. oldalon ➔

XV. József Attila-szavalóverseny



Körösi Krisztián

„Játszani is enged!” – szavalták a gyerekek

Szép számban érkeztek a XV. József Attila-szavalóversenyre a versenyző diákok Hegyközszentmiklósról a környező falvak iskoláiból, illetve a magyarországi testvértelepülésekről, Szandáról (Nógrád megye). A magyar költészet napján (április 11.) megrendezett vetélkedőn a diákoknak ezúttal is két költőmennyel kellett a zsűri elé állniuk, József Attila vagy egy évfordulós magyar költő (Arany László, Balassi Bálint, Erdélyi János, Kányádi Sándor, Pósa Lajos, Radnóti Miklós, Weöres Sándor) versével, illetve egy szabadon választott költeménnyel.

Folytatás a 3. oldalon ➔

A legjobban szavaló kisdíjak

I-II. osztályosok: I. díj: Kiss Bence, II. díj: Pokol Elemér (Érköbölktút), III. díj: Oláh Erik (Hegyközszentmiklós). **III-IV. osztályosok:** I. díj: Koncz Erik Richárd, II. díj: Körösi Mátyás (Szalárd), III. díj: Nagy Bianka (Szalárd). **V-VI. osztályosok:** I. díj: Kocsis Alexa (Margitta), II. díj: Mészáros Márta (Kereki), III. díj: Izsó Evódia és Lemperger Adrien (Értarcsa). **VII-VIII. osztályosok:** I. díj: Kiss Imre (Margitta), II. díj: Molnár Edina-Emma (Hegyközszentmiklós), III. díj: Kállai Barbara (Szalárd) és Béres Alexandra-Emese (Hegyközszentmiklós).

Városnap lesz júniusban!

Átalakul az Érmelléki Ősz rendezvénysorozat

Idén lesz tíz éve, hogy Székelyhíd visszakapta városi rangját. Az évforduló apropóján városunk helyi tanácsa úgy döntött, hogy **Székelyhídi Városnapok** néven több napot felölelő rendezvénysorozatot szervez 2014. június 20–22. között. A tervek szerint ezt a rendezvényt minden év júniusának harmadik hétfőjén rendezik meg és ha-

sonló programokat ölel fel, mint az Érmelléki Ősz. A két évtizedes múltra visszatekintő **Érmelléki Ősz** rendezvénysorozat sem vész el, csak átalakul. Idén szeptember 13-án tartják meg, és küldetése a borászat, szőlészet hagyományainak felelevenítése és az érmelléki borok hírnevének öregbítése lesz.

F. K. ⚡



Minden pénteken este az interneten és kedden este 20 órától a tévében (ahol a Briximp kábelszolgáltató biztosítja az adásokat) várja nézőit új adással az **Ér Tv**.

A Briximp a következő településeken sugároz:

- **bihari műsorszóró állomás:** Asszonyvására, Bihar, Biharvajda, Csokaly, Éradony, Érkeserű, Érköbölktút, Érkörtélyes, Érolaszi, Érsemjén, Értarcsa, Félegyháza, Gálospetri, Hegyközkovácsi, Hegyközszentmiklós, Hodos, Jankafalva, Kiskereki, Kügypuszta, Mihai Bravu, Nagykágya, Nyüved, Paptamási, Pelbáthid, Szentimre, Szentjobb, Vasad;
- **érmihályfalvi műsorszóró állomás:** Albis, Bogvoszló, Érselind, Érszalacs, Ottomány, Voivozi.

Cégünk gyors és szakszerű földmérési, kataszteri szolgáltatást nyújt Bihar megye egész területén. Vállaljuk:



- birtoklevelek (Titlu de proprietate) telekkönyvezését,
- topográfiai tanulmányt építkezési engedélyek kiváltásához,
 - telekhatár-kitűzést,
- kataszteri dokumentációt telekmegosztáshoz, -egyesítéshez. Irodánk a Libertății utca 5/B szám alatt (a kábeltévé volt helységében) található. Ügyfélfogadás: kedd, péntek 9–13 óra között. Telefonszám: 0732-155883 (Porsztner Béla)

FÖLDMÉRÉS

A helyi adottságokat jól ismerő **MERFOLD Kft.** mindennemű ingatlanrendezési, telekkönyvezési dokumentációk elkészítését vállalja magánszemélyek, cégek, társas megrendelők részére egyaránt. Az elvégzett munkára **GARANCIÁT vállal, teljes ügyintézését nyújt!** Hívjon a **0746-240500**-as telefonszámon, e-mail cím: rekatomo@gmail.com
TÖMŐ RÉKA topográfus-kataszteri mérnök

0 jegyzet

Anyák csak

egy van!

Szubjektív hozzászólás anyák napjához

Biztos vagyok benne, hogy remek kvíz kérdés lenne bármelyik vetélkedőben: „Melyik nemzetközi ünnepet tartják március 8-án Bulgáriában, augusztus 15-én Costa Ricán, december 8-án Panamában és május 26-án Lengyelországban?”

Nem baj, ha nem tudják egyből, segíték – mi mindig május első vasárnapján ünnepeljük, és sok virág, puszi, ölelés cserél gazdát e napon!

Anyák napján anyának lenni jó, ám valljuk be, amúgy nem mindig.

Vannak sztereotip viccek arról, hogy egy családon belül az anyának minden kérdésre adott válasza van, míg az apának csak annyi, hogy: „hol van Anya?”

Vagy, hogy az egyik legszelmesebbet említsem: „Fiam, hozz a spájzból két szál kolbászt!”

A replika, ami a címet is adja, így szól: „Anyá, csak egy van!”

Sokan, sok helyen leírták már – amivel én is teljesen egyetértek –, hogy anyánkat ne csak május első vasárnapján szeressük, becsüljük, tiszteljük, hanem az év összes többi napján. Hogy ez miért nincs így, arról is született számtalan elmés vélemény – ezért én szállnék fel erre a buszra.

A saját, mások előtt is vállalt véleményemet írbatom itt meg – átborható!

Az anyák napja számomra is az év egyik legszebb, legfontosabb ünnepe, még akkor is, ha már nem él édesanyám.

Van fotóm róla, tudom, hogy van eltemetve és akkor is él a szívemben, amikor fáj valamim, örülök, hogy mások is szeretnek és bocsánatot kérek tőle, ha valamit nagyon elszúrtam, fontos, hogy büszke legyen rám, tudjon a dolgaimról és hogy beszéljünk! Sajnálom, hogy roppant irigy vagyok másokra, akiknek él és jó fej anyukája van, vagy ha nem jó fej, de van, ápol, segít, tanácsot ad, vigyáz a gyerekekre, kompotot csinál, vagy olyan húslevest főz, hogy egy vajdillinggal is megennék belőle, kivásalja az ingem, tudja, hogy egy könyvnek jobban örülök, mint egy tabletnek, megölel és bátorít!

Vagy csak vár. Nem úgy, mint egy feleség, hanem mint az anyá!

A végére csak annyi, hogy üdv és tisztelet minden anyának – megérdemlik!

Ja, és még valami! Apák napja június harmadik vasárnapja!

Syabó Csongor

Közös a keresztünk

Ökumenikus keresztút Érkörtvélyesen

Több mint kétszáz érkörtvélyesi hívó ember érezte úgy, hogy az idei húsvéti Nagyhét részeként április 16-án rendezett ökumenikus keresztúton való részvétel segíti, hogy lelkileg jobban felkészülhessen a közelgő feltámadási ünnepre.

Krisztus Urunk kálváriáját megjelenítve, mind a tizennégy stációnál megálltak, és hol románul, hol magyarul énekeltek, imádkoztak – felekezeti hovatartozástól függetlenül.

Megható, közösségépítő erővel bír, mások számára is követendő példa, hogy a községben, ahol négy különböző felekezet található – a stációk sorrendje szerint református, ortodox, görög és római katolikus – együtt emlékezzenek meg Jézus keresztútjáról!

Fiatalok és idősebbek együtt imádkoztak, énekeltek és követték a keresztet felváltva cipelő négy egyházi előljárót, illetve Nagy István helyi polgármestert, aki elmondta, hogy nem volt könnyű megszerveznie a menetet, de mindenképp szeretné, ha



A falu négy vallási gyülekezete együtt emlékezett Jézus keresztútjának állomásaira

lenne folytatása az eseménynek. Az is kiderült, hogy a keresztút utáni gyűjtésből, illetve a hétvégi húsvéti templomi szertartások perselypénzeiből a gálospetri ár-

vaház bentlakóinak az irataik elintézéséhez szükséges összeget szeretné a község biztosítani.

Végkövetkeztetésként álljon itt Iulian Lenghel helyi ortodox tisz-

telendő sommázata: „Az összefogás az olyan dolog, amit mindenki kell, hogy akarjon és mindenki kell, hogy szeresse!”

Gulácsi Mária

Negyedik evangelizációs tábor Magyarkécen

Felpezsdítette a magyarkéci minden napokat a IV. Húsvéti Evangelizációs Tábor (HEVAT). A négynapos (április 9–13.) tábor jelmondata ez volt: „Az élet nem rólam szól”. A népes táborban az előadók és résztvevők feladata is az volt, hogy több oldalról megvizsgálják mit is jelent ez a kijelentés, kiről vagy miről szól az élet?

Minden nap programjában közös volt – a reggeli tornát, a szükséges étkezéseket és a takarót leszámítva – az imádság, a dicsőítés, és a csoportos, illetve egyéni elmélkedés, amelyek által a százhetven táborozó átértékelhette a napi előadásokon hallott gondolatokat, melyeket vendég lelképásztorok tartottak.

Az első, a szerdai nap előadása rendhagyó volt a maga összefüggésében a tábori mottóval. Fazakas Eszter, a Szilágy megyéből férjével együtt érkezett lelkész nő kifejtette, hogy az életünk minden területén megnyilvánul az, hogy az életünk nagyon is rólunk szól. Rólunk szólnak a jó és rossz élményeink, a sikereink és harcaink, minden az egó körül csoportosul. Ennek áttekintését vezette le a lelkész nő egészen a fogantatástól, amikor magzatként gondolkodás nélkül szívjuk el anyánk vitaminjait azon át, hogy gyerekként vagy fiatalként mindennek mi vagyunk a központja, minden a fejlődésünkre szolgál. A párkapcsolatokban sokszor önzőek vagyunk, felnőttként a földi javakat és testi élvezeteket hajszoljuk, ócsárolunk másokat, öregségünkre pedig dicsekszünk és panaszkodunk, féltünk. Ahogyan elmondta, miután ezek a gyarló tulajdonságok rátelepedtek emberi mivoltunkra és elhagytuk az Édenkertet az isteni gondviselés nem szűnt meg, Ő ezek után is velünk volt, de annyira magunkkal voltunk elfoglalva, hogy mire észrevettük volna a lényegét, már ott függött a keresztfán. Ezzel a negatívabb, de nagyon is reális szemlélettel ellentétben a csütörtöki előadó, Eszter férje,

Fazakas Sándor, a mezőteleki református gyülekezet lelképásztorja arra összpontosított előadásában, hogy nem vagyunk egyedül a világban, és a történelem már ennél fogva sem szólhatunk egyedül csak mirőlünk. Gyakran a körülmények, esetleg a szülők rájátszanak ennek a látszatnak a fenntartására, de előbb vagy utóbb mindannyian szembe kell néznünk azzal, hogy azok a barátok, családtagok is részei a történetünknek, akik körülvesznek bennünket. Ezekre az emberekre oda kell figyelnünk, támaszt kell nyújtanunk olykor, máskor pedig mi magunk szorulunk segítségre, és ha ezekről megfeledekezünk, sosem tudunk kilépni a magunk építette várból, amiről azt hisszük, hogy erős, biztonságos és tökéletes számunkra. Ezt az erőt és biztonságot pedig Visky Péter, a kolozsvári Tököz kerület lelképásztorja cáfolta meg pénteken tartott előadásában. Ő konfirmandus ifjával érkezett a táborba, akiknek ilyen táboros élményben még nem volt részük így együtt. Ezért az előadó a következő jelszót tűzte ki a táborra: „Helyzet van!” Erre építve osztotta meg gondolatait arról is, hogy küzdelmeink vannak minden nap. Miután az előző napokon szó volt arról, milyen az, amikor kiköveteljük, hogy minden rólunk szóljon és megfeledekezünk arról, hogy körülöttünk mások is élnek, Visky Péter azt kutatta egy órában, hogy a mi egyéni küzdelmeink Istenről szólnak-e vagy azok is továbbra is csak saját magunkról? Ha az ellenségeinkkel küzdünk, hogyan kezeljük a helyzetet? Békések tudunk-e maradni, vagy mi is ellenségesek leszünk? Az ilyen pillanatokban önmagunk legyőzésében mérődik le, hogy milyen is a kapcsolatunk Istenrel, hiszen az igéje, üzenetei által ő is mindig saját magunk felé irányít bennünket.

Mindezeket a mélyen felkavaró gondolatokat a táborozó fiatalok a tábori program részét képező kiscsoportos beszélgetéseken, egyéni csendességek ideje alatt érlelgethették magukban, olykor egy-egy vezető segít-

ségével. A tábor vége felé közeledve a szombati napon még közel sem lazult a program, pont ellenkezőleg. A délelőtti órákban Visky Péter folytatta a harcainkról szóló előadását, arra összpontosítva, hogyan viszonyulunk ezekben a harcokban mi emberek egymáshoz. Megemlítette az adok-kapok játékot, amely maga a földi pokol, az alázat, az önzetlenség hiánya, és az a vakság, ami miatt nem látjuk, hogy Isten hányszor helyzetbe hoz minket, hogy változtathassunk, acsarkodás nélkül, egymásért Jézussal s az emberekkel.

A szombati délután egy különleges pontot tartogatott. A kongói származású Acacia Mpofo-Kitata Lukibadiku dobelőadása, az afrikai kultúrát megidéző játéka töltötte fel a templomot jó hangulattal és az ifjakat energiával. Mint megtudtuk Acacia nem egyenesen Afrikából érkezett Magyarkécekre, hanem Marosvásárhelyről, ahol egy keresztény ifjúsági egyesület önkéntese, dobterapeuta, és szintén magyar jegyesén keresztül került kapcsolatba Mike Pál helyi református lelképásztorral.

Végül a szombati nap úgy lett kerek, hogy a fiatalok megoszthatták egymással, meghitt hangulatban, hogy szerintük kiről szól az életük, és ha Isten az életük centruma azt hogyan élik meg?

Mint azt a tábor szervező fiataloktól megtudtuk, a IV. HEVAT-ra több hónapos előszervezés és komoly csapatmunka eredményeként megközelítőleg tíz településről érkeztek fiatalok. A jelentkezésre szánt helyek nagyjából órák alatt beteltek, és majdnem túllépték a gyülekezet és a falu vendéglátói kapacitásait, de amint azt több bibliai történetből is tudjuk, a szükséges segítség mindig megérkezik fentről, így sikerült szállást és étkezést biztosítani a fiatal tömegnek, akik színültig töltötték a templomot. A tábor alatt a melegekedésnek és beszélgetéseknek helyet adó teaház működött, és befogadó, baráti ölelésekben sem volt hiány.

Biró Orsolya

Járdán járni jobb

Több száz méter új járdát öntenek Székelyhídon



Fotók: Angéla Timcsa

Járdákat öntenek és újítanak fel a Házhelyen és környékén, így javult a helyzet ahhoz képest, amikor tavasszal szokás szerint a pocsolókat kerülgetve, sárosan kellett közlekednünk, és jól fogott a kalucsni vagy a gumicsizma.

Először a volt bútorgyár mögötti Ierului, Herbák János és Testvériség (Înfrățirii) – a Házhely párhuzamos utcáit összekötő utca) és az Állomás (Gării) és Testvériség utcákat összekötő



utcákban öntenek járdákat, ahol szükséges, ott javítják a meglévő járdát a város önkormányzata által működtetett cég munkásai.

A Malom utca baloldalán és a Felsővárosban, az Irinyi utcában a kisboltig javítják majd ki a járda hibáit, könnyebbé téve ezáltal az ottélők közlekedését.

Ér hangja

XV. József Attila-szavalóverseny

Folytatás az 1. oldalról

A versengés korcsoportonként, négy kategóriában zajlott, mindegyik csoportba négy-négy diákkal nevezhettek be a tanintézetek.

A megjelenteket Mocsár László főszervező, a helyi iskola igazgatója köszöntötte, majd bemutatta a zsűri tagjait: Fekete Katalin kultúrigozgatót, Szabó Jánost, az ermi-hályfalvi Móra színjátszó csoport vezetőjét, Gavrucza Tibor nyugalmazott székelyhídi református lelkipásztort és D. Mészáros Eleket, a *Biharország* havilap újságíróját. Ezután megkezdődött a megmérettetés, a kötelező versek elhangzása után rövid szünet következett, majd a szabadon választott költeményeket hallhattuk. Ameddig a zsűri meghozta döntését, a gyerekek megebédelték, aztán megtekintették a Matyi Műhely Bábszínház *Tóbiás és Kelemen* című verses bábjátékát.

A rendezvényt a várva várt eredményhirdetés zárta. A zsűri különdíjjal jutalmazta a szép versmondást, az ízes magyar beszédet. A szavalóversenyt a *Várad* folyóirat könyvajándékokkal támogatta.

Béres Angéla

Közösen a közbiztonságért

Székelyhídon a roma kisebbséget is bevonnák a köz védelmébe

Mindannyian emlékszünk a közelmúltban Tótiban történt tragédiára, amely nem csak országunk lakosságát botránkoz-tatta meg, de nemzetközi visszhangja is volt! Mint ismeretes, nyolc, a roma kisebbséghez tartozó férfi „bosszúból” agyonvert egy ellenük intézkedő biztonsági őrt – ami újra közép-pontba helyezte az együttélés problémáit.

„Pár hete volt csak, hogy városunkban is történtek atrocitások, melynek a roma kisebbség tagjai voltak a főszereplői, és az egész város arról beszél, hogy ezt nem szabad így hagynunk!” – kezdte mondandóját lapunk érdeklődésére Béres Csaba polgármester. „Emlékeznek rá, hogy először a roma telepen volt verekedés, majd az ingázókat szállító (ügynevezett »navétás») vonatról hazatérőben »akadtak» össze a romák egy vállalkozóval – mindkettő rendőri intézkedéssel ért véget. Ezek miatt is, meg a kialakult helyzet rendezése miatt is elhatároztuk Székelyhíd város rendőrpáncsnokával, Ivan Nicolae úrral és a városunkban szolgálatot teljesítő biztonsági cég, a Terra Security Kft. területi igazgatójával, Péter Szilárd úrral, hogy közösen, a helyi romákat bevonva járőrözni fognak a városban. A reggeli és az esti »navétás» vonattal ingázó romákat a

teleptől az állomásig fogják majd követni, felügyelni, hogy ne szemeteljenek, ne piszkítsanak az utcára, parkba és ne történjenek atrocitások. A roma telepeken belüli erőszakos események megelőzésében és megoldásában is számítunk az ottlakók közbenjárására. Feladatuk lesz még a mezőgazdasági, erdészeti, vagyon és személy elleni bűncselekmények megelőzése, megakadályozása. Nemzetközi példák mutatják – Szlovákiában, Magyarországon – hogy romákat bevonva a közbiztonság munkájába eredményesebb a bűnmegelőzés, kevesebb a bűntény. Remélem, hogy Székelyhídon és a hozzátartozó falvakban is csökkennek majd a konfliktusok a lakosság és a roma kisebbség között, ha látják az emberek, hogy együtt járőrözik majd magyar és cigány!” – nyilatkozta a városvezető.

Ér hangja

2%

Az Ér Hangja Egyesület ezúton kéri tisztelt olvasóit, hogy adjuk szabadon utalható két százalékkal segítség egyesületünk munkáját! Jelképesen járuljanak hozzá

Székelyhíd város kommunikációjának javításához!

Ne feledjék, hogy hétköznaponként rádióval, hetente tévéadással és lassan öt éve ingyenesen terjesztett *Ér hangja* havilappal állunk lakosaink rendelkezésére!

További információért hívják a 0762-830344-es telefonszámot vagy írjanak az erhangja1@gmail.com e-mail címre.

HŐSROBBANÁS
 FÜGGŐleges keresztyén ifjúsági konferencia
 2014. május 2-4.
MAROSVÁSÁRHELY
 2014. május 16-18.
SZÉKELYHÍD
www.fuggoleges.ro
 Regisztrálj már most!

MAROSVÁSÁRHELYI KÖVESDOMBI REFORMÁTUS GYŰLEKEZET
 SZÉKELYHÍDI REFORMÁTUS GYŰLEKEZET
 GENÉZIUS TÁRSASÁG
 GENZO CREATIONS

KEILL EGY CSOPORT!
 I K E
 ERŐS HITTUDOMÁNY MINISZTERISÉG

Iskola másként – nálunk

A Petőfi Sándor Elméleti Líceumban széles programkavalkád az alternatív héten



Az egyesítő felvétel

Az élménypedagógia számos bevetett gyakorlata a csapatmunkára összpontosított

Jellemző a romániai oktatási rendszerre, hogy ha nálunk kitalálnak valamit, annak rögtön utána meg is változtatják a nevét. Az *Iskola másként*-féle program egyetlen évadot élt meg ezen a néven, tavalytól *Tudj többet, légy jobb!* névre hallgat (némi mozgalmista utánérzéssel...) Persze a berögződés itt is működött az érintett felekben, a legtöbb iskolában még mindig *Iskola másként* névre hallgat ez a hét.

Mi a székelyhídi Petőfi Sándor Elméleti Líceumban rögtön 2012-ben kitaláltuk az *Alternatív hét* megnevezést (is), mert hát ez az öt nap végülis valamiféle alternatívát kínál a másik 35 hét során érvényesülő, gyakran még mindig nagyon vaskalapos oktatási



A mozgáskoordináció edzése is helyet kapott az alternatív programban

rendszer mellé. Mitől más nálunk az *Iskola másként*? Például abban, hogy minden gyerek maga

állítja össze a heti programmenüjét. Az egyes foglalkozásokat hetekkel korábban meghirdetjük,

majd egy internetes felületen mindenki bejelöli, hogy melyik nap milyen programokon szeretne résztvenni. Ez a módszer kicsit

arra is rászoktatja őket, hogy érdemes élelmesnek lenni, hiszen a legnépszerűbb foglalkozások hamar elfogynak, és akkor maradnak az úgynevezett „lekvárprogramok” (bocsánat, csak idézem a diáknyelv ide vonatkozó fordulatát, és nem is feltétlenül értek egyet vele). Tavaly ez a jelentkezés még papíron történt, idén már elektronikus formában. Nyilván a zökkenőmentességet most sem tudtuk elkerülni, de hát mire nem jó egy ilyen hét, ha nem arra, hogy a szervezési készségeinket mi magunk is fejlesszük?

(Nem állom meg, hogy ne jegyezzen meg némi büszkeséggel, hogy amikor tavalyelőtt bevezették az *Iskola másként*et, bennünket ez már egyáltalán nem ért felkészületlenül: mi akkor már túl voltunk öt Suli-maratonon és három Petőfi-heteken, amelyek hasonló rendszerben működnek. A székelyhídi iskola évek óta igyekszik a térségben élen járni a hagyományos és alternatív pedagógiai módszerek ötvözésében, ezt soha nem is tagadtuk – reklámozni megjegyzés vége.)

Ami pedig az idei *Iskola másként*et illeti, idén is igen széles volt a programkínálat: voltak félnapos és egész hetes foglalkozások, aki akart, festhetett, batikolhatott, faraghatott, mások, akik fölös mozgási energiáikat szeretnék volna levezetni, zumbáztak



A zumbázni vágyóknak elég helyet biztosított a nagy tornaterem



Homo ludens - az örökkön játékos ember

Színes hét a Toldyban is

Arra törekedtünk az alternatív hét során Hegyközszentmiklóson, hogy diákjaink jól érezzék magukat játszva ismerjenek meg olyan dolgokat, melyek máskor nem kerülnek előtérbe. Ezáltal jobban megismerjük egymást, sőt tanulhatunk egymástól emberismeretet, szeretetet. A hét folyamán volt alkalom a játékokra, általános ismereti vetélkedőre, országok és népek bemutatására, beszélgetésre Szilágyi Gizella asszisztensnővel, eljött hozzánk az *Ér Tv* stábjára is, ellátogattunk a halászlát múzeumba és pénteken a József Attila-szavalóverseny zajlott.

B. A.



Kristian László

Aki a népek bemutatásánál a magyarokat búzta nem panaszkodhatott, volt miről beszélnie



A kreatív gyerekek is megtalálhatták saját helyüket a kézművestermekben

vagy pingpongoztak. Lehetett találkozni egy igazi hegyimentővel, és meg lehetett tanulni az elsősegélynyújtás alapjait, de voltak érdekes előadások, vetítések, csapatépítő játékok is, amelyekbe bevontuk a csütörtökön hozzánk látogató cseh, német és angol vendégeinket is. Drámaimprovizációtól sütés-főzésig, tojásfestéstől az önismereti játékokig széles a skála, meg sem próbálom felsorolni az összes programot (ugyanis messze félszáz fölötti

számról van szó). A mellékelt néhány képtől visszaad valamit ebből a sokszínűségből. Külön köszönet a Médiakör tagjainak, akik egész héten fotóztak, videóztak és újságot szerkesztettek, hogy valamilyen lenyomata maradjon az utókornak arról, milyenek voltunk és milyenek szeretnénk lenni 2014-ben. Kicsit másként, kicsit alternatívák.

(És ne csak így, áprilisban.)

H. F.



Terítőken a bordagyvas mentés gyakorlata

Egészséges táplálkozás, gyerekdalok és rendőrautó Csokalyon



Nagy érdeklődés övezte a rendőrautót, amelybe bárki beülhetett

A csokalyi iskolában, mint minden más tanintézményben, a szokványos tanítástól eltérően a gyermekek számára tanulságos, vidám, élménytel, emlékeztető, de ugyanakkor érdekes, egyhetes tevékenységet szerveztek a tanítónők.

Rögtön az első nap közösen tevékenységsorozatba kezdtek az alsó tagozaton „Az élet”-pályázat keretében (Activități în cadrul proiectului viața), ami egész júniusig fog tartani. A pályázat célkitűzése, hogy megtanítsa a gyermekeket, miképpen kell egészségesen táplálkozni, és hogy mennyire fontos a víz az emberi szervezetnek. A továbbiakban szebbnél szebb zöldség-gyümölcsfigurákat készítettek a gyerekek, almalenyomatokat, képeket festettek a témával kapcsolatosan, amelyeket a végén kiállítottak.

Szerdán a gyerekek örömeire az iskolába eljött a falu nagy zenésze, Tivadar József, aki pillanatok alatt fergeteges hangulatot teremtett. A kisiskolások együtt énekelhettek, táncolhattak, olyan gyermekdalo-

kat tanulhattak a zenéssel, mint például Paff, a bűvös sárkány, Az az egy fontos stb. A végén még az ovisok is ropták az ismert pingvintáncot! Igazi kis művészek, zenészek, táncosok lehettek egy napra a gyerekek a zenésznek köszönhetően.

Másnap az iskolát meglátogatta a székelyhídi rendőrség egyik munkatársa, Ștefan Lazăr, aki beszámolót tartott a bűnmegelőzésről, a helyes közlekedésről. Az előadás végén minden gyerek beülhetett a rendőrautóba, kipróbálhatták a kihangosítót, bekapcsolhatták a szirénát, amit a gyerekek nagy tapsal díjaztak.

Az iskola másként hete alatt természetesen volt még más érdekes tevékenység is Csokalyon, mint a nyaklánckészítés, faültetés, jógázás, szemétygyűjtés.

Végezetül a csokalyi iskola megköszöni a meghívott vendégeinek, hogy eleget tettek a felkérésnek, és meglátogatták a kis iskolát, ezáltal felemelő érzést hagyva maguk után. Köszönjük!

Erdei Péterke tanítónő

Nagykány: gólyabál, szalagavató és zenenap

Kitettek magukért a Nagykányai 1-es Számú Technológiai Líceum diákjai és tanárai április 7–11. között. Az Iskola másként ötnapos programja kreatív és praktikus, egyéni és csoportos teljesítményeknek egyaránt helyt adott. Találékony megoldásnak mondható, hogy az ősszel a fűtésrendszer felújítása miatt elhalasztott gólyabált is sikerült ez alkalommal bepótolnia a tizenkettedikeseknek, akik kis sietséggel a szalagavatójukat is megtartották.

A pontos programról az iskola igazgatóját, Karancsi Bélát kérdeztük, aki lapunknak felsorolta, milyen tevékenységek zajlottak a rendhagyó tanítási héten a intézmény falai között. A hétfői nap az osztályfőnököké volt, ami annyit jelentett, hogy ők gondoskodtak osztályaik alternatív elfoglaltságairól, ami lehetett akár egy piknik vagy egészsznapos osztályfőnöki óra is, természetesen tanári kísérettel együtt. A keddi napon kapott helyett a már említett gólyabál. A gólyapróbáló feladatokat nevetető jelenetek váltogatták, bár az sem volt éppen unalmas, amikor a fiúk fodrásznak álltak, és a gólyalányokkal „hajba kaptak”, illetve amikor „hálájuk jeléül” a lányok megmosták a fiúk fogát – bekötött szemmel. A bál nyertes gólyapárja végül Bacsadi Jonathán és Moldován Anett lett. Gratulálunk nekik!

Kisebb pihenés gyanánt a szerdai nap kézműves-foglalkozásokat tartogattak a diákok számára, amelyen alkalom nyílt a közelgő húsvéti ünnepre készülni. Sorjáztak a festett tojások, nyuszigirlandok, varrás és ragasztás „áldozatai” lettek az színes ívpapírok. A csütörtöki nap aztán ismét hangos volt a nevetéstől, a maturandusok szalagavatója következett. A XI. osztályos tanulók is alkalmat kaptak arra, hogy a rendszerint később tartandó ünnepséget most bonyolíthassák le a már nagykorú végzősök előtt tisztelegve, tőlük búcsúzva. A tanár- és diákaródiák

mellett lelkes éneklések is elhangzottak a műsor ideje alatt. Pénteken a hangjegyek, szólamok iránt érdeklődő gyerekek eddig példátlan zenenapon vehettek részt a tanári kar néhány tagja és a helyi kántor szervezésében. Többek között gitár és dob várta őket. Akik pedig nem érezték vonzalmat a zene világa iránt azok a jó időt kihasználva még tehetettek egy túrát a dimbes-dombos vidéken.

Az összességében sikeresnek mondható hétből Karancsi Béla a gólyabált emelte ki, illetve megjegyezte a szervezés sötét pontjait is. Sajnos a sok papírmunka gátat vetett néhány jó kezdeményezésnek, de a falu határain belül maradván is értékes időt tudtak együtt tölteni a diákok és a tanárok.

Er hangja



Rózsakertté válik a Kastélykert

Ajándékok és rózsatövek érkeztek Magyarországról

Fotók: Kovári Krisztián



Felnőtt- és gyermek segítők egyaránt otthagyták kezük nyomát a Kastélykert szépítésében

Szokatlanul nagy sürgés-forgás fogadta a székelyhídi Stubenberg-kastély kertjében a Gyermekek Jézus Gyermekei otthonhoz látogatókat április 12-én. Az gyakori, hogy ismeretlenekbe botlik az ember, ha a Kovács Ágnes által vezetett otthonba érkezik – mindig vannak olyanok, akik ebben-abbán segí-

zon egy rózsatövet, hogy szépítsük kertünket. Bár minden kérésemet így hallgatná meg az Úr, láthatja mindenki, hogy teleültetjük rózsatövekkel az udvart! – lelkesedett az otthon vezetője.

Hogy kik voltak a „jövők”, hamar kiderült. „Pénzvisszatérítés minden vásárlás után – ez a mottója a Lyonessnek, az ágazatokon átívelő nemzetközi vásárlói közösségnek, a regionális, országos, valamint nemzetközi kereskedelem hűségprogramjának” – mondta el lapunknak Mester János, a Lyoness képviselője, amúgy csak Lyonessesnek titulálva magát, kiemelte „cégünk alapvető céljának tekinti a segítségnyújtást”.

Megtudtuk, hogy Bőjte Csaba ferences rendi szerzetestől kapták meg a Gyermekek Jézus Gyermekei otthon címét, majd lelkes önkénteseikkel felkerestek. A segítők jellemzően a keletmagyarországi régióból érkeztek, és hosszú távú partnerségben, segítségnyújtásban gondolkodnak.

„Nemcsak a rózsatöveket és az elültetésükhöz szükséges munkánkat hoztuk el ide az otthonba, hanem tanszereket, játékokat is hoztunk – higgye el, hogy nekünk legalább olyan jó érzés adunk, mint ahogy a gyerekeknek öröm, hogy kapnak!” – zárta mondandóját a közeli viszontlátásban bízva Mester János.

Gulácsi Mária



tenek a gyerekeknek – ám, hogy több mint húsz felnőtt és ugyanennyi gyermek ásókkal, kapákkal serénykedjen a kastély udvarán, az eléggé szokatlan látvány.

„Egy hete mondtam el az *ÉR TV*-ben, hogy az az álmom, hogy ennek a gyönyörű, épülő-szépülő kastélynak a kertje igazi rózsakertté váljon, kértem a nézőket, a székelyhídiakat, hogy aki teheti, hoz-

„Tudjunk egymásról”

Tetrekész ifjak a civil szféra jobbításáért

Folytatás az 1. oldalról
 Mint azt múlt heti lapszámunkban megígértük, rövid említést téve az első találkozóról, kifejtjük a részleteket.

A Debreceni Magiszter Alapítvány, mely céljai közé sorolja elsősorban a tehetséges fiatalok támogatását, felnőttképzés szervezését, szociális tevékenységet, a térségi identitástudat megtartását és erősítését, közösen a székelyhídi önkormányzattal pályázatot nyert *Tudjunk egymásról* címmel. E pályázat célja, hogy a két ország szervezetei megismerjék egymást, azokat az együttműködési lehetőségeket, pályázati lehetőségeket, melyeket kihasználva folyamatos programok szervezését kezdhetik meg, a tevékenységi területükön élő fiatalok számára. A program a szakmai műhelyek, tapasztalatcserék módszereit alkalmazza, annak érdekében, hogy a helyi és a határon innen és túl működő ifjúsági szervezetek párbeszéde kialakuljon és folyamatossá váljon.

Ennek elősegítése érdekében került kapcsolatba az *ÉR Hangja* Egyesület néhány magyarországi és több érmelléki civil szervezetel. Az első találkozás alkalmával, amely március végén zajlott le, Kereskesné Lévai Erika, a Debreceni Magiszter Alapítvány intézményvezetője kihangsúlyozta, hogy a civil szférák találkozása hozzájárul a gazdasági, kulturális és társadalmi folyamatok jobb működéséhez. Ugyanakkor az együttműködések fontosságát abba helyezte, hogy a pályázat keretében hosszú távon fenntartható tapasztalatcserére töreksszenek, így az egymástól tanulás eredményeként nagyobb hatást érhetnek el a résztvevők az egyesületek életében és azok környe-

zetében is. Ezt követően három egyesület mutatkozott be: a Vidéki Ifjúsági Szövetség (VIDIFISZ), KÖZ-pont Ifjúsági Egyesület, és az *ÉR Hangja* Egyesület.

Az egész délutános program gyakorlati része Kiss Sándor Elek, a Bihar megyei RMDSZ ügyvezetőjének előadásával kezdődött, melyben egy projekt, egy rendezvény körültekintő lebonyolításáról volt szó, mely végül egy SWOT-analízissel (erőségek, gyengeségek, lehetőségek, veszélyek) zárult. Mivel könnyebb volt konkrét példa alapján követni a felvázolt lépéseket, és a legnagyobb létszámban a közelgő SzabadságFeszt szervezésében részt vevő egyesületek jelentek meg, így erre összpontosult a felvetendő kérdések sora. Ennek alapján az is körvonalazódott, hogy az *ÉR hangja* csapata milyen segítséget tudna nyújtani a főszervező VIDIFISZ számára, hiszen az esemény reklámja és dokumentálása nagyon fontos szerepet kapnak a sikerességet biztosító tényezők között. A beszélgetés végére sikerült megtervezni, hogy a most lezajlott, április végi találkozó témája mi lesz.

Múlt pénteken, a második találkozás alkalmával már kisebb létszámban jelentek meg a szervezeti képviselők, de annál célirányosabban telt a délután. A programot ismét Kiss Sándor Elek kezdte, vezetve az eszmecsere a SzabadságFeszt megjelenéséről a médiában, illetve annak reklámozásáról. Ennek részletekbe menő kiemlézése után a fiatal civilek felmehtek az *ÉR hangja* stúdiójába és kipróbálhatták magukat a televíziós munkákban, amelyekre vélhetően szükségük lesz a jövőben.

Biró Orsolya



Húsvéti bál Nagykágyán

Bált szervezett a szórakozni vágyóknak Húsvét vasárnapján este 20 órától a nagykágyai ifjúság és a Buliszerviz, a jó hangulatú mulatság bajnalgig tartott.

Kopjafa a hősök emlékére

Kopjafát avattak Csokalyon az I. és II. világháborúban elesett katonák emlékére ünnepi istentisztelet keretében március közepén. A kopjafát Csuka József székelyhídi alpolgármester adományozta.



Szabó Szilvia

„Türelemmel kell viselni az életet”

Beszélgetés Gellért Gyula nyugalmazott református esperessel

Gellért Gyula, az érmelléki református egyházmegye április első napján nyugalmazott, nagyra becsült bihariószegi lelkésze elfogadta felkérésünket, és egy rövidebb beszélgetés erejéig válaszolt néhány kérdésünkre.

Természetesen a nyugdíjaztatásával kapcsolatos a friss élmények megosztása szerepelt kérdéseink listájának élén, amelyre a tiszteletes egy sokatmondó válasszal szolgált: „Ez egy jelzése annak, hogy az életnek a nagy része letelt, de máskülönben minden folytatódik úgy, ahogy eddig ment.” Mindezt arra enged következtetni, hogy áldásos tevékenysége visszavonulása ellenére sem fog megszűnni, és Bihariószeg díszpolgárának nevét továbbra is viszonthallhatjuk az Érmellék nevesebb rendezvényei, eseményei kapcsán.

A szatmárnémeti születésű tiszteletes szívesen mesélt magáról pár szóban. Rövid összefoglalójában megemlítette Bihar megyei geológiatechnikumon végzett tanulmányait, amelyek befejeztével néhány évig a máramarosi színesfémházakban dolgozott. Rövid katonáskodás után teológia szakon végzett Kolozsváron, amelyet egyéves segédlelkészi munka követett Aradon. Ezt követően Szentjóra helyezték, ahol tizenkét évig szolgált, majd pedig a bihariószegi pályázat elnyerése után a hitközségben hirdette az Igét huszonnégy éven keresztül.

A hosszú évek alatt számos ötlet megfogalmazódott benne, amelyeket idővel meg is valósított. Hosszadalmas lenne felsorolni ezeknek akár a felét is, ezért csupán megemlítem azokat, amelyekre saját bevallása szerint a legbüszkébb: a hét év alatt felépített nagyjankai református templom, valamint a bihariószegi diakóniai központ. Utóbbinak célja a közösség idősebb tagjainak az egybefogása, ami havi egy alkalommal tartott istentisztelettel, illetve hetente két alkalommal történő főzéssel és ezzel egybekötött ételosztással valósul meg – sikeresen. Mindezek mellett még említést tett egy újabb terv megvalósításának folyamatáról, amely egy bihariószegi múzeum berendezéséről szól. A múzeum, melynek a parókia épülete ad otthont, három tematikus kiállítóteremből fog állni: egy-egy hajdú, kuruc és 1848-as szabadságharc témájú részlegről. Az első részlegről máris helyet kapott három olyan festmény, amelyek azt álmosdi győztes csatát jelenítik meg, amelyet Bocskai István későbbi erdélyi fejedelem vívott 1604 októberében. Erre az ütközetre 2006 óta minden augusztusban megemlékeznek a Nyúzó-völgyben (szintén Gellért esperes úr hagyományörző kezdeményezésének jóvoltából). A múzeum épülete gazdagodni fog mindezek mellett egy könyvtárral is, amely könyvállományát – mintegy 2000 könyvet – szintén Gellért Gyula fogja az egyházkerületnek adományozni.

Beszélgetésünk alkalmával a lelkész jó néhány-szor kitért az ifjúság szerepére és helyzetére a mai világban, és meglátásai, amelyeket megosztott velünk, igencsak elgondolkodtatóak. A keresztényi és a nemzeti öntudat erősítése mellett kihangsúlyozta, mennyire fontos megtanítani küzdeni és harcolni a fiatalokat „Egy veszített csata nem szabad, hogy elkésérítse a fiatait! Egy nem sikerült felvételi, egy nem sikerült házasság – újra és újra kell kezdeni elölről. Életünk végéig minden nap újabb és újabb harcot kezdünk” – hangsúlyozta.

Végezetül, a fentebb említett ösztönző kijelentésekhez szorosan kapcsolódva megosztott néhány gondolatot az ideai húsvéti ünnepek alkalmával, amelyek húsvéti üzenetként is szolgálhatnak az olvasók számára: „Az ifjúságot arra kell nevelni, hogy tanuljon meg szenvedni is, lelkileg is és testileg is. Úgy, ahogy szeretetre tanítjuk a gyermeket, meg kell tanítani egy kicsit szenvedni, hogy megedződjön az életre, mert az életben sok szenvedés van, és ezt ki kell bírni. Türelemmel kell viselni.”

Szamos Mariann



Kovács Károly

Nem hiábavaló

Gellért Gyula lelképásztor tiszteletére

(Elhangzott a Szentjórbon tizenkét évét munkálkodott Gellért Gyula lelképásztor nyugdíjba vonulása alkalmából Bihariószegen.)

„Azért, szerelmes atyámfiai, erősen álljatok, mozdíthatatlanul, buzgólkodván az Úrnak dolgában mindenkor, tudván, hogy a ti munkátok nem hiábavaló az Úrban.” (1Kor 15,58)

Emlékszem... gyermekkoromban vallásórás voltam. Társaikkal együtt a lócákon ültünk sorban. Tágra nyitott szemmel ballgattuk a pap bácsi szavát, ahogy beszélt Jézusról, Ki a gyermekbarát.

Szombatról szombatra egy újabb történet, Jézus nem hagy el, Ő mindenkit szeret. Letörli könnyeink, ha bántanak, Ura Ő szegénynek és gazdagnak.

Akkor még nem tudtuk, mi kicsinyek, hogy életünkben a tiszteletes alapot épített. Sokszor ma is ballom, amint gyermekként mondom: „Megigérem, megfogadom, hogy bitemet holtig vallom.”

Erről tettünk vallást a konfirmációban, hogy ragaszkodunk Jézushoz mindannyian. Az életünkben és halálunkban egyetlen vigaszunk, hogy megváltó Urunknak gyermekei vagyunk...

Az alap kész volt s jött egy-egy téglá, erre volt hasznos minden ifjúsági óra.

Mily boldog percek – most tudom igazán –, mikor elmékedtünk az Úr Isten szaván. Énekkel, imával Urunkat dicsértük, minden terbűnket Őel tebettük.

... Már nagy vagyok, mégis szükségem van rátok, hogy Isten szavát nekem szóljátok! Most látom csak, nem könnyű dolgotok, amidőn magam is szolgálatban állok. Sokszor nehéz, könnyes ez a munka, hogy mikor lesz áldás? – csak az Isten tudja. De ne csüggedjétek, buzgólkodjatok, az Isten gondol rátok, drága lelképásztorok!...

Ki az alapot, ki a téglát rakta, s lassan épülhetett a lelkem temploma. Felnőttként megállva, sokat gondolkodom... megbájlálni munkátokat én nem bírom.

Tudom, nektek is megvan a terbetek, a próbákat el kell viseljétek, de Mindenhatótok erőt ad nektek, hogy ez időben is „építsetek”.

Szolgáljátok Őt, ahogyan csak lebet, éltetek végéig mindig cselekedjétek, hogy sok bűnös jubocskát, ti pásztorok a jó Pásztorhoz odavonjátok.

Ebbez kívánok sok erőt, egészséget, Isten áldása kísérje éltetek! Az én erőmből ennyire tellett, köszönöm, köszönöm, hogy építettetek!

Baliga Andrea vallástanárnő

Nyerjen könyvet!

REJTVÉNY MEGFEJTÉSE:

Név: _____ Telefonszám: _____

Postacím: _____

Kérjük a kivágott szelvényt dobja be május 23-ig az **Ér hangja** dobozok valamelyikébe: SZÉKELYHÍD – városi könyvtár, Magyar papírbolt (a körforgalom mellett), ÉRKŐBÖLKÚT – ABC, HEGYKÖZSÉNTMIKLÓS – ABC.

Márciusi keresztrejtvényünk megfejtői közül könyvet nyert: Farkas Anna (Székelyhíd), Gyamati Máttyás (Nagykáglya), Pontos József (Székelyhíd)

VÍZSZINTES: 1. A megfejtés 8. Egyféle fafűvös hangszerei **9.** Legelő része! **10.** Telesport (röv.) **11.** Lány szárú virágkerti növény **13.** Zajtalanul lopakodó **15.** Bosszankodást kifejező indulatszó **16.** Összekevert vegyületek alkotják **17.** Mondat eleme **18.** Házassággal szerzett rokon **19.** Hely, amire rá lehet helyezkedni **20.** Kiejtett betű **21.** Jézus kételkedő apostola

FÜGGŐLEGES: 1. Pálca, furkó **2.** Dávid király egyik fia (Biblia) **3.** Állóvíz **4.** Valamilyen módon segíti **5.** Valamilyen szükséges dolog, tárgy nemléte **6.** Alváshoz használjuk **7.** Versenybe való bekapcsolódás **12.** Paripa **16.** Földművelő eszköz **17.** Összezsavarodott sál! **19.** Gyümölcsöcsikk!

1	2	3	4	5	Y	6	7	Y
8						9		
10			11		12			
	13	14					15	
16						17		
18					19			
20			21					

